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Κατερίνη  12–07–2017 
 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α  
 
 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 
Η Διοίκηση του Σωματείου Εργατοϋπαλλήλων Επισιτισμού–Τουρισμού Νομού Πιερίας 

καλεί όλους τους εργαζόμενους στα Τουριστικά Επαγγέλματα να συμμετάσχουν στην 
24ωρη Κλαδική Απεργία την Πέμπτη 20 Ιουλίου 2017 που κήρυξε η Ομοσπονδία 
Επισιτισμού Τουρισμού. 

Σε ένα κλάδο όπως ο Τουρισμός, παρά τη συνεχή μεγέθυνση και τα ρεκόρ 
επισκεψιμότητας και εσόδων, η εργοδοτική ασυδοσία έχει επιφέρει απορύθμιση, 
χειραγώγηση των εργασιακών σχέσεων και μισθολογική ανισότητα, με συνεχή και βίαιη 
αποειδίκευση των κλαδικών ειδικοτήτων σε όρους εργασίας και αποδοχές 
ανειδίκευτου εργάτη, ιδιαίτερα στη ζούγκλα του Επισιτισμού γενικευμένη 
ανασφάλεια από την επιβολή ενός νέου εργασιακού μοντέλου χαμηλού εργασιακού 
κόστους, σε συνδυασμό με ευεξία και περιορισμένα εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα. 

Ανομολόγητη αλλά τόσο προφανής επιδίωξη των εργοδοτών είναι η πλήρης 
εξατομίκευση των όρων αμοιβής και εργασίας στα τουριστικά επαγγέλματα, με 
αύξηση των διαφορετικών και άνισων εργασιακών όρων απασχόλησης. 

Πολλές επιχειρήσεις του κλάδου πλέον λειτουργούν εξατομικευμένα σε περιβάλλον 
ασυδοσίας και αθέμιτου ανταγωνισμού και φιλοδοξούν να μεταχειρίζονται το εξαιρετικά 
εξειδικευμένο προσωπικό τους ως ανειδίκευτους εργάτες. 

Το δίλημμα για τους εργαζόμενους είναι «αβέβαιη και υποβαθμισμένη δουλειά ή 
ανεργία»! 

Επικρατούν, η ψευδώς δηλωμένη απασχόληση και μαθητεία, η χαμηλή ειδίκευση και 
αντίστοιχα χαμηλοί ή απλήρωτοι μισθοί, τα εξαντλητικά ωράρια, τα εργατικά ατυχήματα 
και ο ηλικιακός ρατσισμός μετά την ηλικία των 40–45 ετών και ενίοτε η σεξουαλική 
παρενόχληση και εκμετάλλευση που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες εργαζόμενες στα 
τουριστικά επαγγέλματα. 

 Εργαλείο απορύθμισης είναι η νομοθετημένη υπερενίσχυση της ευελιξίας στην 
εργασία και του διευθυντικού δικαιώματος, σε συνδυασμό με την επιθετική δημιουργία 
νέων επιχειρήσεων, με τις νεοεισαγόμενες να αποτελούν αποικίες ευελιξίας και βάναυσων 
εργασιακών σχέσεων. 

Το κάδρο συμπληρώνουν εσχάτως ορισμένες από τις «ναυαρχίδες» της ελληνικής 
ξενοδοχείας, με αιφνίδια λουκέτα λόγω υπερδανεισμού και τους νέους επενδυτές που τις 
εξαγοράζουν, να θεωρούν τη χώρα ειδική οικονομική ζώνη για να πετούν στο δρόμο και 
την ανεργία εκατοντάδες εργαζόμενους συνθλίβοντας την επιβίωση των οικογενειών τους. 
 

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ,  ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ  ΚΑΙ  ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 
 
 Για τα λουκέτα, τις απλήρωτες αποδοχές, την εκμετάλλευση των 

εργαζομένων μέσω των ενώσεων προσώπων και τη μη εφαρμογή και 
επέκταση των Κλαδικών Συμβάσεων. 

 



 
 
 Για την υπέρμετρη ευελιξία και αλλοίωση των κανόνων προστασίας της πλήρους 

απασχόλησης και τη διευκόλυνση με τη νέα νομοθεσία των ομαδικών απολύσεων. 
 

 Για την άνιση μεταχείριση των νέων σε ηλικία εργαζομένων με την εξαίρεσή 
τους από την εργατική νομοθεσία και την επιβολή υποκατώτατων αμοιβών κάτω 
από τα όρια της φτώχειας. 

 

  Για την άμεση επαναλειτουργία του ΟΜΕΔ αλλά και τη στοχοποίηση της 
μονομερούς προσφυγής στη διαιτησία, που αποκατεστάθη με αποφάσεις των 
ανώτατων εθνικών Δικαστηρίων και μοναδικό εργαλείο συλλογικής 
διαπραγμάτευσης με τους εργοδότες. 

 

 Για την αρπαγή των εισφορών, των αποθεματικών και της περιουσίας του 
Ταμείου Πρόνοιας Ξενοδοχοϋπαλλήλων, με αυθαίρετο νέο κούρεμα στο 
εφάπαξ που κατέληξε και κάτω από τη σημερινή αξία των εισφορών των 
ασφαλισμένων αλλά και με παράλληλη κατάργηση της 20ετίας. 

 

 Για την εξαίρεση των ειδικοτήτων του κλάδου από την ασφαλιστική κλάση 
των ΒΑΕ αλλά και την κατάργηση της συμβολής των Βαρέων στον συνταξιοδοτικό 
μισθό. 

 

 Για την αποκατάσταση της επιδότησης ανεργίας των εποχιακά εργαζομένων 
στον κλάδο. 

 

 Για τη πλήρη απαξίωση της δημόσιας εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης 
στον Τουρισμό. 

 

 Για την προγραμματισμένη φτωχοποίηση της κοινωνίας από την 
υπερφορολόγηση την ακρίβεια και την επιβολή πολλαπλών μειώσεων στις 
κοινωνικοασφαλιστικές παροχές. 

 

Στην Ελλάδα της απορύθμισης των εργασιακών σχέσεων και της 
αποδυνάμωσης των συλλογικών διαπραγματεύσεων, η συνεχής ανάπτυξη του 
Τουριστικού Τομέα και η αύξηση της κερδοφορίας πραγματοποιείται σε βάρος 
των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων και η προστασία και η 
διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων είναι πιο επιτακτική από ποτέ. 

 

Όχι άλλα βάρη στις πλάτες 
των εργαζομένων 

 
                                    Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
 
                                                    Το Δ.Σ. 
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